

山菊烂漫绽芬芳

——记第十三次全国妇女代表大会代表肖菊容

邵阳日报记者 袁光宇 郭慧鹏

“您对我们进一步提升基层妇联队伍素质还有什么建议”“如何进一步发挥妇女‘半边天’在实施乡村振兴战略中的独特优势”……自今年9月当选第十三次全国妇女代表大会代表以来,绥宁县妇联党组书记、主席肖菊容的足迹踏遍了该县17个乡镇的山山水水,将更多新时代山村妇女的心声和更好推动妇女儿童全面发展的建议,带给中国妇女第十三次全国代表大会。

让妇联执委队伍壮大起来

2019年初,上任绥宁县妇联负责人伊始,通过实地调研,肖菊容敏锐地发现,妇联执委队伍在基层治理体系中的存在感较弱,身份认同不够,干事热情不高。

“‘半边天’的娘家怎能这么萎靡不振?”肖菊容带领县妇联一班人深入基层广泛听取意见,多次汇报争取领导支持,出台《绥宁县优秀基层妇联组织、最美执委评选奖励办法》,规定优秀基层妇联组织、最美执委的评选结果与各乡镇、各单位年终绩效考核严格挂钩。

一石激起千层浪。从此,基层妇联组织建设得到乡镇、县直机关、企事业单位的高度重视和大力支持;与此同时,各级妇联执委也主动带领广大妇女积极围绕中心、服务大局,热情参与矛盾调解、环境治理、疫情防控、反电诈、防溺水、禁毒宣传、脱贫攻坚、乡村振兴等工作。

目前,绥宁县形成了党委重视、人人参与的妇联工作格局,“党建带妇建”渗透到各级各单位日常工作的每一个环节。“以前,我们乡、村两级妇联执委经常不被

重视。现在,我们成了真正的‘半边天’,助推全乡各项中心工作开展更加顺利!”该县东山侗族乡妇联主席李文芳说。

让巾帼建功氛围浓厚起来

“围绕中心、服务大局,是基层妇联组织立足岗位建新功的关键。我们紧紧扭住这个‘牛鼻子’,让巾帼建功活动开展得如火如荼。”肖菊容介绍。

在脱贫攻坚主战场,绥宁县妇联组织巾帼宣讲团,深入苗乡侗寨、田间地头宣讲300余场,宣传国家惠农富农政策,引导贫困妇女增强脱贫信心;发动全县3950名妇联执委结对帮扶1500名贫困妇女儿童,定期开展“姐妹守望 邻里相助”妇联执委帮困行活动;扶植女性创办经济实体,争取政府贴息贷款2000余万元,发展县级巾帼脱贫示范基地40个,市级巾帼脱贫示范基地1个,6000余名留守困境妇女在家门口实现就业,并且涌现出在全市、全省小有名气的“扶贫女先锋”龙文琼、陈丽平等。

在乡村振兴第一线,绥宁县妇联以“湘妹子能量家园”为平台,动员广大妇联执委及巾帼志愿者,在人居环境、信访维稳、乡风文明、禁黄赌毒、矛盾协调、宣传教育等领域充分发挥巾帼力量,“乡村振兴巾帼人物”罗玉、李丽等一度成为全国网红。绥宁县唐家村镇唐家坊村八组村民唐慈妹年轻时是镇女子篮球队队长,曾带领该镇篮球队在全县多次获得好成绩。如今,已经63岁的她在担任镇环卫队长的同时,发挥自己在当地拥有一定号召力的优势,带领一批妇女关爱孤寡老人、关

心留守儿童,获得“最美湘妹子”称号,在当地传为佳话。

让妇女儿童维权联动起来

“妇联是广大妇女的娘家人。用心用情为广大妇女儿童排忧解难,是我们妇联一切工作的出发点和落脚点。”肖菊容说。

2022年,绥宁县妇联根据该县地广人稀特点,以该县县级妇女儿童维权服务站为“孵化器”,在各乡镇推广设立妇女儿童维权服务站,甚至在少数偏远村子也建立了妇女儿童维权服务点。2019年以来,县、乡、村维权服务站共服务304名妇女儿童,满意率达98%。前些年,该县一对在外务工的母子相继罹患癌症,家庭接近破碎。肖菊容闻讯,动员社会各界对其进行救助,最终这对母子双双脱离生命危险并恢复了劳动能力。

如何让权益受到侵害的妇女维权有门?绥宁县妇联想方设法构建妇女维权多元服务体系:与公安部门合作,在各派出所设立家庭暴力举报中心;与法院合作,出台家事调查工作规程;与司法行政部门合作,设立妇女法律援助联络站、反家暴伤情鉴定中心。

一分耕耘,一分收获。肖菊容以一个妇联人的情怀和坚守,似野山菊般悄然绽放,赢得了广大妇女群众的认可和信任。

以实干实绩为民营经济
高质量发展助力添彩

2023年第七期“资江潮·同心大讲堂”

开讲 龚红果主持

邵阳日报讯(记者 曾小慧) 11月3日下午,2023年第七期“资江潮·同心大讲堂”精彩开讲,民进中央企业家联谊会首席智库专家、工信部“先进制造商学院”特聘教授、正和岛首席经济学家王林应邀作题为“雄关漫道真如铁——经济形势和企业战略调整”的专题讲座。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持。

王林从政治经济格局、消费趋势、科学技术和产业链、供应链、价值链的迭代等方面入手,通过大量详实的数据以及丰富的案例,深入分析了当前国内外经济形势、国家政策方向、企业应对策略,并对推

动邵阳民营经济高质量发展提出宝贵建议。

在交流互动环节,学员们就民营经济面临的主要问题和发展之路、企业如何更好实现数字化转型、企业如何真正吸引和留住人才等问题踊跃提问,王林一一答疑解惑。

讲座结束后,大家纷纷表示,讲座内容丰富、信息量大、针对性强,听完后收获良多、很受启发,充满了信心和干劲。今后将持续深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚定发展信心,强化责任担当,奋力攻克企业发展的“娄山关”,以实干实绩为邵阳民营经济高质量发展助力添彩。

农行邵阳分行农户贷款余额突破40亿元

做好“农”文章 “贷”出加速度

邵阳日报讯(记者 罗俊通讯员 邓小竹) 11月4日,记者获悉,截至9月初,农行邵阳分行农户贷款余额较年初增加14.22亿元,成功突破40亿元大关,惠及全市3万余农户,在金融服务乡村振兴和支持县域经济发展中贡献了国有大行的力量。

近年来,农行邵阳分行深入践行“以人民为中心”的发展思想,立足打造“服务乡村振兴领军银行”的发展定位,把服务乡村振兴和“三农”县域业务摆在经营管理的突出位置,不断加大信贷支持力度,积极提升金融服务质效,用心、用情、用力谱写金融助农新篇章。

谋定而后动。该行将金融服务乡村振兴作为经营重点,逐年出台服务乡村振兴的措施,从产品创新、资源配置、渠道建设等方面强化政策供给;将信贷规模、网点建设、人员招聘、财务费用等资源要素持续向“三农”倾斜;进一步延伸服务半径,合理调整县域机构网点,将3个网点由县城迁移至乡镇,下沉服务重心。

推动涉农业务取得新突破。该行将纯信用、易操作、可

循环的“惠农e贷”线上产品作为服务乡村振兴的主打产品,采取“两级联动”工作措施,即:各县支行班子成员对接乡镇党委政府、网点负责人逐个对接村“两委”,把“惠农e贷”作为“敲门砖”,向农村宣传推广,推进整村和全行业建档授信,让农贷资金“活水”源源不断流向田间地头,全面支持乡村产业发展。

加强过程管控。该行将工作目标分解到日、周、月,实行任务清单式管理、台账式推进、倒逼式落实。对网点每日开展业绩点评,每周开展业务PK,市分行三农金融部对完成不理想的网点上门开展帮扶指导,确保工作不掉队,全面营造争先创优氛围。

该行组建47个共188人的深耕乡村团队,为全市乡镇、行政村提供零距离、全方位的金融服务,组织工作人员走进田间地和农户家中,采集信息、实地调查,加班加点录入审核资料,从受理到放款最快三天即可出贷,优质的服务受到地方政府和农户的一致好评,有效提升了社会影响力和业务竞争力。

齐心协力勇救落水妇女

邵阳日报讯(记者 伍浩通讯员 谢志峰 周小燕) “叔叔,我妈妈跳到河里了,请救救我妈妈!”11月3日9时10分,北塔区状元红志愿服务联合会望江楼水上救援队队员王志军换上游泳裤,正要从望江楼向九江码头走去,一名十五六岁的少年惊慌失措地向他跑来,指着河里,哭喊着要他赶紧帮忙到河里救妈妈。

王志军三步并做两步赶到河边,只见队友戴子惠和周雄健正费力地托举着一名一动不动、面色苍白的妇女向岸边游来。他想都没想,直接从离他们最近的护栏跳了下去。戴子惠和周雄健在水里营救落水者消耗太大,已经没有更多力气托着落水者游向较远的码头,三人决定游直线将落水者送上岸进行急救。于是,三人齐心协力托着落水者游向护栏。由于护栏处的

河坝较高,费了九牛二虎之力也没法把落水者推上去。他们只能一边用胳膊全力支持落水者,让其露出水面,一边大声向岸上呼喊。在这紧急时刻,岸上的群众闻声而来,并找来防溺水的长竹竿、渔具、绳子、救生圈抛向他们。三人利落地将落水者绑好,在岸上群众的拖拽和他们的托举下,落水者很快被营救上岸,岸上的热心群众马上对其进行心肺复苏急救。几分钟后,120医护人员和快警赶到现场,将落水者送往医院进行进一步治疗。由于营救及时,该落水妇女无生命危险。

北塔区状元红志愿服务联合会望江楼水上救援队由52名游泳爱好者组成,多名队员持有国家体育总局和邵阳市红十字会颁发的救援证书。据不完全统计,多年来,他们劝返了50余名轻生人员,营救了30多名落水者。

北塔城管:打造宜居宜业城市 持续优化营商环境

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘龙英 李思敏) 为夯实“宜居、宜业、宜商”的良好环境卫生基础,近日,北塔区城管执法局组织部分环卫保洁人员开展业务探讨,通过观摩学习、座谈交流等方式,进一步明确环卫作业规范标准,有效提升环卫工作效率和服务水平。

当天,该局相关负责人带领环卫保洁人员来到龙山路、魏源路等重点路

段,实地察看道路环境,进一步明确保洁工作重点,并围绕垃圾分类的具体做法、有效举措和经验等进行探讨。随后,该负责人通过现场演示,详细讲解北塔区智慧环卫平台操作流程,让大家切实感受到“数智”结合给环卫工作带来的极大便利。在座谈环节,环卫保洁人员结合各自工作实际,交流心得体会,并就进一步提高城市环境卫生水平提出

意见建议。

“下一步,我们将持续发挥‘城市美容师’的‘绣花’功夫,常态化、高标准做好道路保洁、公厕管理及垃圾清运等各项工作,努力打造宜居宜业城市环境,为优化营商环境提供有力环卫保障。”北塔区城管执法局相关负责人表示。

优化营商环境邵阳在行动

题、反馈结果”的闭环机制。同时以安全生产、道路交通安全、防溺水、信访维稳、禁毒、反电诈、利剑护蕾等重点基层治理工作为抓手,整合社会资源,聚焦影响社会稳定的突出问题,破解基层治理难题,有效提升基层治理能力。

(通讯员 石雨晴)



雀塘镇举办“党建引领基层治理”文艺汇演

11月4日上午,新邵县雀塘镇举办“党建引领基层治理”文艺汇演。

文艺汇演既有歌曲演唱、器乐演奏等节目,也有有奖竞答环节。其中还穿插了禁毒、反电诈和片组邻“三长制”知识宣传,引导群众了解并积极参与基层社会治理工作。

雀塘镇以党建引领基层治理工作,在28个村2个社区全面推行片组邻“三长制”工作,建立了130名村“两委”干部包片、490名村民组长包组、1358名邻长包户,联系群众的三级联动基层治理体系,形成“发现问题、反映问题、解决问



11月5日,施工人员在洞口县竹市镇梓木村修建农田灌溉渠道。入秋以来,该县加大中小型水库除险加固、河道治理、高效节水灌溉工程等水利基础设施建设,为来年农业生产和防汛抗旱夯实基础。
邵阳日报通讯员 滕治中 摄